

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben:	Vidéken:
Hátré . . . 8 frt — kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
Évesre . . . 16 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debrecen. Fővár Biederstejn-palota földszint, az udvarban háttal.

## TÁVIRATOK

### Az új államtitkár.

*Budapest, június 11.* Nagy Ferencz egyetemi tanárnak kereskedelemügyi minisztériumi államtitkárrá való kinevezése immár bevégzett tény. A kinevezést a hivatalos lap azonban csak e hó végén fogja közölni, az új államtitkár pedig július 1-én foglalja el hivatalát. Nagy Ferencz kinevezésével egyidejűleg a hivatalos közlöny Cseörgheő Gyula államtitkár fölmentését s a szabadalmi hivatal elnökévé való kinevezését fogja közzétenni. Cseörgheő utódját hírszerint csak ősszel fogják kinevezni.

### Puky Gyula — egyházigazgatók.

*Budapest, június 11.* Ma délelőtt 11 órakor tartotta a budapesti ev. ref. egyház közgyűlését Hegedüs Sándor főgondnok. Szász Károly ev. ref. püspök elnöklete alatt a kálvintéri ev. ref. templomban Hegedüs Sándor főgondnok előki megnyitójában üdvözölve a megjelent egyháztagokat, tudatta velük, hogy a mai közgyűlés tárgyait a gondnok, 20 presbyter, 15 presbyteri póttag és 39 egyházigazgató tag választása képezi. A jelenvolt közgyűlési egyháztagok az elnök indítványára egyhangúlag Puky Gyula volt debreczeni ítélőtáblai elnököt választották meg gondnokul. A többi választásokra nézve pedig Ádám András kuriai bíró elnöklete alatt egy 3 tagú szavazat szedő bizottságot küldött ki az elnöklő főgondnok. A szavazás eredményét csak holnap közlik az egyháztagokkal. Puky Gyula, az újonnan választott gondnok meleg szavakban köszönte meg megválasztását s ígérte, hogy egyházának érdekeit fáradszónal buzgalommal fogja szolgálni. Utánna az egyházközség nevében Szász Károly püspök üdvözölte az új gondnokot.

### Néppárti népgyűlés.

*Kecskemét, június 11.* A néppárt itt ma nagy népgyűlést tartott. Rakovszky István megnyitó beszédében kijelentette, hogy a néppárt nem izgat, csak a kereszténységet és a magyar népet védi. Rámutat a négy év

előtti üldözésekre és a párt szereplésére. El kellett ismerni a párt erejét s az üldözések után ime megerősödve teljesítik politikai programjukat. Utána Kaas Ivor báró beszélt, aki a kereszténység egyetértését, koncentrációját hirdette a meghamisított liberálisizmus tulkapásaival szemben. Hosszasan beszélt a keresztény ellenes politikáról is. Ezután Molnár János apát beszélt a néppárt terveiről s szólt a cenzus leszállításáról. A gyűlésen mintegy négyezer ember vett részt.

### A boxerek lázadása.

*Páris, június 11.* Az Agance jelentette, hogy a külügyminiszter tegnap a pekingi követtől táviratot kapott, amely szerint ott a helyzet még mindig igen komoly és a kínai kormány vonakodik a lázadók ellen erőlyes rendszabályokat használni.

### Bankett.

*Budapest, június 11.* Mátyás Lajos miniszteri tanácsos tiszteletére a Royal szálloda dísztermében tegnap fényesen sikerült bankett volt, amelyen a kereskedelemügyi minisztérium számos előkelő hivatalnokai vett részt.

### Az anyaföld.

*Budapest, június 11.* Megemlékeztünk már arról a keserves kudarcról, melyet a Németországba kivándorló bácsmezei szegény sorsu földműveseknek kellett ott kiállaniok. Most szomorú érdekességű adatokat közöl velünk tudósítónk távairta. E szerint a németországi uradalmak ügynökei a földművelésben, de különösen a szőlőművelésben jártas 7—800 egyént rábírtak, hogy csak néhány havi próba-időre menjenek ki Németországba s a szegény emberek fejét telebeszélték rózsás ígéretekkel; arról is biztosították őket, hogy 3—4 havi távollét után 250—300 frtnyi megtakarított pénzzel térhetnek majd vissza övéikhez. A rászédettek első töredéke alig néhány hét múlva visszatért családjához, rongyosan és lesóvángodva. A német uradalmak hallatlan lelkiismeretlen eljárást követtek el velük szemben, kihasználva vagyontalanságukat. Kora hajnaltól hészó estig tartó munkájukért egy márka napi díjat adtak nekik. De ebből is levontak a lakásilleték fejében. A lakás deszkákból összerótt fabarakkokból állott,

melyekben 100-an, 120-an feküdtek férfiak és nők vegyesen. Végre elhatározták, hogy visszatérnek szülőföldjükhöz. Egy éjjel felkerekedtek s a legközelebbi nagyobb városba mentek, hol magyar konzulátus székel; innen azután kaptak utiköltséget a határig. Az utat aztán gyalog folytatták hazáig. A dologban érdekes és jellemző a nép műveletlenségére, hogy azt sem tudják határozottan megmondani, — hogy mely részében voltak a nagy Németországnak. Emiatt a hatóságok nem tudják hová forduljanak a még kinn a kelepczében szinylődő kivándorlottak hazatelepítése iránt.

### Eső után köpönyeg.

*Budapest, június 11.* A budapesti villamos vasut végállomásain tegnap, vasárnap alkalmából mindenütt nagy csomó rendőr és rendőrtisztviselő volt, akik a rendre felügyeltek. A zugligeti forgalmat maga a kereskedelemügyi miniszter is megnézte. Tegnap, véletlenül mindenütt szörnyű nagy rend uralkodott.

### A pápa nem beteg.

*Budapest, június 11.* Rómából távirják, hogy a pápa ma a Péter-templomba ment, ahol több mint háromezer zarándokot áldott meg, ezzel megnyugtatta a közönséget az állapotról elterjedt hírekkel szemben. Nagy ovációban távozott.

### A jubileumi templom.

*Bécs, június 11.* Bécsben tegnap, vasárnap nagy ünnepséggel tették le az uralkodó jubileumának emlékére szánt templom alapkövét. Az ünnepségen a király, a diplomáciai kar, a főherczégek és Ferencz Ferdinánd trónörökös vettek részt. A királynak a templomig vezető útja valóságos diadal út volt Nagy ovációban részécsítették. A templomnál Mária Terézia főherczegnő védnök fogadta és üdvözölte. A beszentelési szertartást Grueha bíboros végezte.

## VIDÉK.

**Kegyetlen szülő.** Nagyváradról borzalmas gonosztettéről ad hírt tudósítónk távirata. A rendőrséget a minap értesitet-

ték, hogy Mitternacht Ábrahám boltos és a felesége egy ólba zárták Hermann nevű hüllye fiukat s ott akarják éhen elpusztítani. Mitternacht Hermann már harmincz éves fiatal ember s nemrég viruló üzlete volt, de pazarolt s utóbb annyira elbutult, hogy apja az üzletét elvette s ide zártta, hogy láb alól eltegye. Mitternacht csak ételhulladékot adott a szerencsétlenségnek, de a szomszédok meghallották jajgatását s az ól hasadékán keresztül adtak be neki enni-valót. Mikor a rendőrség kimentette, eszénel volt, de az éhség annyira elgyötörte, hogy a lábán sem tudott állni. Örömeben, hogy a rettenetes levegőjü ólból kiszabadult, heberül kezdett hálálkodni a rendőröknek. A gonoszlelkű szülők ellen a rendőrség vizsgálót indított.

### Zászlóavatás Szoboszlón. A

„Hajdu-szoboszlói dalegylet“ 1900. évi június hó 24 én nagyságos Lengyel Imréné urnó védnöksége alatt zászlóavatási ünnepélyvel egybekötött hangversenyt és táncmulatságot rendez. Az ünnepségek műsora a következő: I. Zászlóavatás. Hely: a városház udvara. Kezdet: délután 4 1/2 óra. Sorrend. 1. Hymnus Erkeltől, éneklí a dalegylet. 2. Ünnepi beszéd, tartja Zsigmond Sándor dalegyleti elnök. 3. Zászlószegek beillesztése és esetleges üdvözlések. 4. Jelige, éneklí a dalegylet. 5. Óda, írta és előadja: Juhász Sándor áll. polg. isk. tanár. 6. Szózat, Egrossytól, éneklí a dalegylet. II. Hangverseny. Hely: Pavillon vendéglő nagy terme. Idő: esti 8 órakor. Műsor: 1. Nyitány. 2. Dalárinduló Lányitól, éneklí a dalegylet. Szünet. 4. Balatoni nóták Gaál Ferencztől, éneklí a dalegylet. 5. Mi volt nekem a szerelem, Fortuner E-től, előadja a dalegylet. III. Táncmulatság. Belépti jegyek csak a hangverseny és táncmulatságra váltandók és pedig: személy jegy 2 korona, családjegy 5 korona. Jegyek előre válthatók Körner Béla ur kereskedésében, Alexy Sándor és Grósz Nagy Ferencz urak gyógytárában. — Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A befolyó tisztajövedelem a dalegyleti működő kar szatmár-németi-i kirándulása költségeinek fedezésére fog fordíttatni. — A rendező bizottság.

Vasúti baleset. A biharpüspöki vasuti állomáson szombat délután egy kis vasuti baleset történt. — Az Érmihályfalva felé igyekvő tehervonat lokomotívja kisiklott és fölborult. Azonban sem az emberek egészségében, sem a kocsikban kár nem esett. Hogy a balesetet mi okozta a vizsgálat fogja kideríteni.

### A hortobágyi versenyek és ló-díjazás.

— Saját tudósítónktól. —

A külön vonat, mely Debreczenből pont 8 órakor indult, kevéssel 10 óra előtt érkezett a Hortobágyra. Tiszta, szép, verő-

nyes nap kedvezett a gazdasági egyesület által rendezett ünnepségnek. A 20 kocsiból álló különvonatból körülbelül 500-an szálltak ki s kocsin, fogaton, bicziklin és gyalog igyekeztek a lóvásártérre, ahol már a lódi-jazás kezdetét vette. A nagyvendéglő előtti térség érdekes látványt nyújtott: hosszú sorban állottak itt a sátrak, melyekben mézest, bort, sört, fonatost stb. árultak. A folyó tulsó partján a kocsik és szekerek családokkal megrakodva várták a versenyek kezdetét. Ezek korán reggel a közel vidékről és Debreczenből rándultak ki, hogy ugyan maguknak, mint családjuknak egy minden-ízében érdekes mulatást szerezzenek.

A vonattól egyenesen a lóvásártérre gyűlt össze a nagyközönség, hol Király Gyula tanácsos olvasta fel azon gagdák neveit, kiknek lovai díjat nyertek. A díjakat gr. Degenfeld József főispán osztotta ki. A lódíjazás eredménye következő volt.

#### 3 éves anyakanczák

Első díjat Debreczen város nyerte 6 darab cs. és kir. aranyat, melyből csak egyet tartott meg, öt darabot pedig díjképen kiosztatott. Második díjat, 4 darab cs. és kir. aranyat Polgári Bálint, harmadikat 3 darab aranyat Hegedüs Ferencz, negyedik díjat 2 aranyat Vilmányi Imre, ötödiket 1 darab aranyat Kertész László nyerte el. A város által visszaadott öt aranyból egyet egyet kaptak: Zöld Mihály, Bakos József, Magyar János, Szentessy János és Balogh István.

#### 3 éves kanczacsikók.

Első díj 5 arany Debreczen városé lett; második, 3 aranyat Axmann Gyula kapta. A város által visszaadott 4 darab aranyból Rickl Antal 2, Juhász István és polgári József 1—1 aranyat nyertek.

#### 2 éves kanczacsikók.

Első díjat, 5 aranyat, Debreczen sz. kir. város kapta, második, 3 aranyat Faragó István, harmadikat 2 aranyat Nagy Mihály nyerte el. A város által visszaadott díjból egy-egy aranyat Ménes István, Móríc András és Gál Ferencz gazdák kaptak. Ezután a város méneséből mutattak be tizenkét darab mént, melylyel a lódíjazás véget ért.

#### A versenyek.

A lóvásártérről a közönség a folyó tulsó partjára igyekezett a versenyterre. Nemzeti és város színeit viselő zászlók jelenében összetakolt két emelvény állott a téren, melyen a jury tagjai és a versenybírók foglaltak helyet, míg a nagy közönség a köröndön belül vagy a kör mentén sorakozó szekereken foglalt állást. Az első versenyre négy nevezés történt, mind a négyen indultak. A négy kilométer hosszú pályát hatszor kellett körül futni sebes trapban.

#### Uri fogat-verseny.

A sorshuzás után a négy fogat elfoglalta kijelölt helyét s lépésben megindultak, majd Rickl Antal zászlóval adott jelére megkezdődött a verseny. Mindjárt az első kör után tisztán megítélhető volt a ver-

seny. Szöllősi Rudolf fogatja három köntön át vezetett, nyomon követte őt Klobusiczky Géza, míg utána nagy távolban Dragota István és még nagyobb távolban a város fogata következett. A harmadik forduló után Klobusiczky Géza elébe került a Szöllősi fogatának s könnyen beérkezett elsőnek. Második díjat Szöllősi Rudolf nyerte el. A versenyek után Dragota István lovai voltak a legjobb kondícióban.

#### Egy fogatok versenye.

Hárman indultak: Dr. Szentpály Benő, Vecsey Zoltán és Zádor Ervin. Első lett: Zádor Ervin, második Vecsey Zoltán, míg Szentpály lova a verseny alatt többször felvágott s így a második kör után a versenyt feladta.

#### Csikók versenye.

Tizen indultak a Hortobágy híres lovasai közül. Nyereg nélkül, lobogós kék ingben hosszú karikással felfegyverkezve. Gyönyörűség volt nézni a puszták napbarnított fiait, a mint végig a pályán karikás hangos cserdése mellett futattak végig. Az örült vágatásnak vége az lett, hogy egy kilométerre a céltól hárman is leestek. Első lett: Nagy Sámuel (2 arany), második: Fintha Elek (1 arany). Vigasz versenyben heten indultak, melyekből első díj 1 arany, Vad Istváné, második díj ötkorona Pecze Jánosé lett.

#### Diszebéd.

Versenyek után a nagyvendéglő udvarán felterített asztalok köré gyülekezett a közönség s Rácz Károly zenekara mellett a különvonat visszaindulásáig a legjobb hangulatban költötte el az ebédet. Persze azért mégis csak azok mulattak a legjobban, kik kibúzták magukat egy diszebéd apró bosszúságai alól, s a nagy vendéglő közelében sátrak, vagy ekhós szekerek árnyékában telepedtek le. A máv. üzletvezetőség tisztikara volt a legirigylésreméltóbb, kik mintegy 50-en családtagjaikkal együtt az állomáson telepedtek le s forográf hangjai mellett tánczra is perdültek. Diszebédén Komlóssy Arthur főjegyző mondotta az első felköszöntőt, éltette az egybegyűlt hölgyeket és urakat. Utána Király Gyula tanácsnok, Perczel tábornok, Rickl Antal és Papp Sándor karczagi közjegyző mondtak posztköszöntőket. A diszes társaság az 5 óra 6 perczkor induló különvonattal este 7 óra óra után visszaérkezett Debreczenbe.

### UJDONSÁGOK.

\* A róm. kath. elemi iskolai vizsgálatok sorrendje. A róm. kath. elemi iskolák igazgatósága a vizsgálatok sorrendjéről a következő hivatalos értesítést teszi közre: *A fuiskolában:* Június 11-én d. e. 8 órakor IV. oszt., 12-én d. e. II. oszt., 13-án III. A) és B). 15-én I. A) és B). *A leányiskolában:* Június 18-án d. u. 3 órakor I. A) és B), 19-én II. és III., 20-án IV. és V—VI., 23-án júniális, 29-én d. e. 8 órakor „Te-Deum“. Az igazgatóság.

\* **A Petőfi dalkörnek** tegnapelőtt — szombaton délután végbe ment, szépen sikerült zászlófelavatási ünnepélyére ifj. Komlóssy Arthur Budapestről távirati uton egy csinos üdvözlő verset küldött, melyet azonban akkor, a vidám hangulatban lefolyt népes bankett alkalmával — miután elkésve érkezett — már nem lehetett felolvasni; aktualitásánál fogva itt mutatjuk be olvasóinknak:

„Dalban a nép tette, dalban a szív lángja,  
Áldás a „Petőfi-dalkör“ zászlójára.“  
Ifj. Komlóssy Arthur.

\* **Táncmulatság.** A debreczeni fodrász és borbély segédek vasárnap este tartják meg nyári táncvigalmukat a Margit fürdő dísztermében. A táncvigalom tiszta jóvedelmét a szegény gyermekek felruházására fordítják.

\* **Halálozás.** Polgár Jámber Ferenc városi és ev. ref. bizottsági tag életének 85. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Mester-utca 36. számú háztól és a Hatvan-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra. A temetést Dankó M. rendezi.

\* **Vasutasok mulatsága.** A m. á. v. altiszti kör mulatsága tegnap este zajlott le a nagyerdei vgtadóban Veres Tóni kitűnő zenekarának közreműködése mellett. A mulatságon nem voltak nagyon sokan, de annál jobban mulattak. A megjelent hölgyek névsorát tudósítók a következőleg állította össze.

*Asszonyok:*

Sárkány Antalné, Pálffy Józsefné, Eugi Sándorné, Csanády Józsefné, Csuka Lajosné, Molnár Józsefné, Váradi Károlyné, Orosz Mihályné, Korpási Dánielné, özv. Joherenszky Ferenczné, Kertész Ferenczné, Sárosi Józsefné, Jakabfy Jánosné, Szemere Sándorné, Nagy Sándorné, özv. Fülöp Jánosné, Szabó Andrásné, Lenkey Péterné, Szabó Lászlóné.

*Leányok:*

Sárkány Mariska, Pálffy Rózsika, Eugi Vilmuczi, Csanády Jolánka, Csuka Zsuzsika, Molnár Juliska, Várady Rózsa, Orosz Etelka, Korpási Erzsike, Jakabfy Jolánka és Irénke, Sárosi Gizella, Széchenyi Piroska és Ilonka, Szemere Bella, Nagy Mariska, Szabó Annuska, Fülöp Mariska, Nagy Gizella és Berta, Szakácsi Erzsike (sárospatak), Lenkey Karolina, Bokrossy Irén.

\* **A sertészárlat megszűnt.** Már a múlt héten jelentettük hogy a debreczeni sertészárlat megszűnt. Hírünk megerősítését foglalja magában a városi tanács ma kiadott következő értesítése: „Debreczen szab. kir. város törvényhatósága területén a múlt hó folyamán fellépett sertésvész megszűnésén, az e miatt elrendelt sertészárlat mai napon feloldatott, a forgalmi korlátozások megszüntettek és a sertés vásároknak az új vásártéren megtartása 1900. évi Junius hó 11-től kezdődőleg engedélyeztetett. — A városi tanács.

\* **A Debreczeni zenedében az 1899/1900-i tanévet berekesztő közvizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni:** Junius hó 14-én csütörtökön délután 4 $\frac{1}{2}$  órától kezdve vizsgáznak az összhangzattanak, valamint a zeneelmélet tanfolyamának növendékei. Junius hó 15-én, pénteken délután 5 órától kezdve; a zongoratanszak előkészítő tanfolyamának, valamint közép tanfolyama első osztályának növendékei. Junius hó 16-án, szombaton délután 4 $\frac{1}{2}$  órától kezdve: a zongora tanszak közép- és kiművelési tanfolyama többi osztályainak növendékei. Junius hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órától kezdve: az énektanszak és szavalati tanfolyam növendékei, délután 4 órától 6 óráig: a hegedű tanszak növendékei. Junius 18-án, hétfőn délután 5 órától kezdve: a fúvó hangszerek és a gordonka tanszak növendékei. Junius hó 21-én, csütörtökön este 7 $\frac{1}{2}$  órakor a zenede termében vizsgálati hangverseny s jutalomdíj-kiosztás. Az igazgatóság.

\* **Játék a revolverrel.** Tegnap délelőtt tíz óra után nagy közönség tódult a Glück bádógos üzlete elé, ahonnan egymásután hatalmas lövések zaja hallatszott ki. Mindenki azt hitte, hogy ott valami szörnyű tragédia játszódott le, pedig hát csak az inasok játszottak — revolverrel. Csendháborításért felelősségre vonja őket a rendőrség.

\* **Költségvetés.** Kikapós ur Párisba készül. Egy barátjától kér felvilágosítást a költségekre vonatkozólag.

— Azt hiszem — szól a jó barát — napi 50 frankkal kijöhetsz.

— Igen ám, de a feleségemet is elviszem.

— No, akkor napi 25 frank is elég.

\* **Aki még meg nem ujjította a nálam vásárolt osztály-sorsjegyeit,** ezuton figyelmeztetem, hogy a huzás holnap lesz és még holnap reggel 9 óráig lehet megújítani. Tisztelettel Schwartz Dániel, Bika épület.

## SZÍNHÁZ.

Az Uránia tudományos színház előadásának négy estére terjedő sorozatát tegnap este végezte be. A színház félig sem telt meg közönséggel és azok, akik ott voltak, különösen a mozgó fényképekben találták nagy gyönyörűségüket. Az Uránia emberei ma Szatmárra utaztak s holnap már ott tartanak előadást.

A vidéki színészet felügyelője. Tehát mégis. Boldog lesz a vidéki színészet mégis. Állami segítség helyett, pénztámogatás helyett — kap felügyelőt. Itt van a hire; a volt nemzeti színház igazgató, Festetich Andor grófot választották ki erre az állásra, mely, hogy miféle ügykörrel fog járni; arra bizony mi is kíváncsiak vagyunk. Mibe akar beleszólani ezen felügyelőség révén a miniszter? Hol mutatkozik a haszna a felügyelői állásnak, mely bizonyosan jól dotált hivatal? Micsoda befolyást és rendezkedési hatalmat sziveskedik a miniszter a

felügyelőjének ajándékozni — azon városok meghalgtatása nélkül, amelyek a maguk emberségéből tartják fenn a színészeket? Minderre joggal vár feleletet a közönség. Azt írják az aradi lapok, hogy Festetich Andor gróf, a kit októberben neveznek ki a vidéki színészet felügyelőjévé — tegnap Aradon járt és Leszkay András szingaztatóval az állandósított aradi színészet ügyéről tanácskozott. Hát ez szép. Ha pedig az állam hozzájárul megfelelő segítséggel az állandósításhoz: az még szebb lesz. Ezzel a megbizatással mi is szívesen fogadjuk itt Debreczenben, üdvözölni fogjuk a vidéki színészet felügyelőjét.

## C S A R N O K. Batoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

(80)

Telt, mult az idő.

Bárdi Benő odahaza izgatottan várta a férjét s mikor napok mulva sem jött, már erős aggodás szálta a megfájdalomtól anyit gyötört szívet. Nem nyugodott addig, míg Palira nem bizta, hogy menjen el Margitára s tudja meg, hogy mi történt, miért maradt ott s miért ne jön a férje?

Pali el is utazott s másnap már vissza is tért. Elmondott mindents a fiatal asszony remény vesztetten omlott össze.

— Az én drága Benőmet ilyen gyanu érte! Istenem, hát mit vétettünk ellened, hogy sulytó kezedet így ránk tetted?

Palinak erős küzdelmébe került, míg valamennyire megtudta nyugtatni testvérét.

— Jól tudjuk mi, hogy nem igaz ez! Legyünk türelemmel. Benő ártatlansága kiderül, visszatér s hiszem, hogy újra ránk ragyog a boldogság napja.

Pali ezután elmondta, hogy Margitára érkezvén Batoriékhoz akart menni, hanem Batorit éppen utközben találta. Igaz, hogy egyszer találkozott vele az életbe, akkor a midőn a birtokvétel ügyében Gencsen járt, hanem az sem régen, mindössze egypár hét előtt vált. Egész nap együtt bolyongtak a gazdaságában, jól az emlékében véődtek tehát az arczvonásai. Mindjárt ráismert, természetesen kérdeznie sem kellett. Sietett Batori kirukolni az esettel és azzal, hogy Bárdi Benő, míg a vizsgálat tart felügyelet alatt áll és nem hagyhatja el Margitát.

— Azután végezte szavait Pali — bocsánatot kért tőlem s a faképnél hagyott. Keresetem úgy — sem volt Margittán visszatértem a vonathoz s a legközelebbi vonattal hazajöttem, hogy téged Irén értesitselek és megnyugtassalak.

Pedig, hogyha a véletlen úgy nem hozza, hogy Pali az utcán találkozzék Batorival, hanem elmegy a lakására, ki tudja, hogy lehető gyorsan milyen erős fordulat állott volna be.

Pali találkozik a kis Ibolykával, meglátja, megismeri s ha bátyja Benő nem tehetné is, ő már elvitte volna a hirt sógornéjának, a kinek bizonyárs nagy boldogságot szerez vele s elviselhetőbbé teszi azt a bántó hirt, amelylyel őt Batori meglepte. Ki tudja, Pali meztagadta volna-e, annyira magát, mint Benő s nem kapja-e ölébe a gyermeket s minden tiltakozás dacára is nem rohan-e azzal legjogosabb helyére: az édes anyához.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcíkjával el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 80 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki	Egy új	Kiadó.	Eladó
állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a <b>DEBRECZENI UJSÁG</b> apró hirdetések rovatát, <b>a ki</b> birtokot akar venni vagy eladni <b>a ki</b> lakást keres és bérelni óhajt, <b>a ki</b> birtokot akar bérelni, vagy bérelni, <b>a ki</b> kölcseket keres vagy ad, <b>a ki</b> házasságot akar kötni, vegye igénybe a <b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.</b> <b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.</b>	siffon és egy új ág eladó. Czim a kiadóhivatalban. 422.  <b>Eladó birtok.</b> Egy 320 holdas, kitűnő minőségű birtok tanyával és faluban levő belsőséggel, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Debreczenhez 3 mértföld vasuti állomáshoz 1 óra járás. Czim a kiadóhivatalban. 352.  <b>Gazdasszonyi</b> állást keres egy 45 éves magánosnő. Czim a kiadóhivatalban.  <b>A főtéren</b> két udvari butorozott szoba, külön külön bejárattal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 426.  <b>Garçon lakást</b> keresek, melyet augusztus 1-ére, vagy előbb is elfoglalhatnék: álljon két szoba és hozzátartozó mellékhelyiségekből és pinczéből. Czim a kiadóhivatalban. 417.  <b>10 nyilas tanya-föld az Ebesen azonnal eladó.</b> Czim a kiadóhivatalban. 222. <b>153 liter és 218 liter martin-kai bor eladó.</b> Czim a kiadóhivatalban. 440.  <b>Özvegy</b> intelligens, szolid nő, oly vagyonos idősebb ur (tiszt) ismeretségét keresi, ki állandó barátja lenne. Csakis komoly levél kéretik a kiadóhivatalba „Mindörökké 248.“ czim alatt. 439.	A Tóczéskert I. járásában egy üzlethelyiség szobával, konyha és pinczével jutányos áron azonnal kiadó. Czima kiadóhivatalban. 423.  <b>A czuczában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó.</b> Czim a kiadóhivatalban. 122.  <b>Eladó tehének.</b> Jó tejelő svájci tehének eladók. Czim a kiadóhivatalban. 425.  <b>Glatzé-keztük tisztítását elvállalom.</b> Czim a kiadóhivatalban.  <b>Eladó hűtő.</b> Egy nagyobb fajta jég szekrény eladó. Czim a kiadóhivatalban. 432.  <b>Fiatal nő.</b> irodában alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban. 433.  <b>Nyolcz krajczár egy pár katona-kesztyű mosása javítással együtt.</b> Czim a kiadóhivatalban. 291.  <b>Egy ügyes</b> derék varrónő sűrűn felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 435.  <b>Fűszerüzlet,</b> mely jó forgalmu, eladó. Czim a kiadóhivatalban. 436.	ülő kád, ülő zuhany, vasaló, Biedet és fürdő kád. Czim a kiadóhivatalban. 406.  <b>Bordó plüsch garnitura és consol tükör eladó.</b> Czim a kiadóhivatalban. 408.  <b>Állami alkalmazott</b> 35 éves, keresztény, intelligens egyén, jelenleg 450 frt javadalmazással, mely fokként emelkedik, házasság czéljából óhajt megismerkedni 25—35 éves hajadon vagy özvegy nővel, kinek 1000—2000 frt hozománya legyen. — Hozománya: a nő tetszés szerint rendelkezhetik. Csakis komoly levél kéretik (Alacsony Barna) czim alatt a kiadóhivatalba. 414.  <b>Megvételre</b> kerestetik egy jó karban levő tolokocsi. Czim a kiadóhivatalban. 434.  <b>Cseplő</b> gépek javítására és kezelésére, mint szakember ajánlok. Czim a kiadóhivatalban. 437.  <b>Varróleány,</b> ki a tarka és a fehérnemű varrásban kellő gyorsasággal bír, felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 439.
<b>Egy jó karban</b> levő pedálos cimbalom eladó. — Czim a kiadóhivatalban. 389.  <b>Felvétetik.</b> Egy előkelő ruhafestő intézetbe ügyes vasalónő felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 429.  <b>Kitűnő,</b> alig használt Bösendorfer-féle zongora jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban. 430.  <b>Kiadó.</b> Két szoba, konyha, kamara és egy szoba, konyha, kamara, minden órán kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 431.			

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytisztító

## SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerüzletben.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

## TÓTH BÉLA

gyógyszerháza és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

